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Δελτίο Τύπου  8/6/23 

 
Παρουσιάστηκε η πρωτοβουλία του Αφεντακείου  Υποστήριξη κατ΄ Οίκον και έγινε 

πλήρης ενημέρωση για την πορεία  του Κληροδοτήματος, σε ειδική                          
Ημερίδα στην Κίμωλο, που οργάνωσε ο Δήμος Κιμώλου. 

 
 
Την πρωτοβουλία του Αφεντακείου Κληροδοτήματος Κιμώλου  «Υποστήριξη κατ΄ 
Οίκον» παρουσίασε, κατά την διάρκεια Ημερίδας που οργάνωσε στην αίθουσα του 
Δημοτικού Συμβουλίου , ο Δήμος Κιμώλου, ο  Πρόεδρος του Αφεντακείου 
Κληροδοτήματος κ. Σωτήριος  Σ. Στανωτάς.   
Παρόντες ο Δήμαρχος κ. Κωνσταντίνος Βεντούρης, οι Αντιδήμαρχοι κυρία Ελισσάβετ 
Βαμβακάρη και κ. Παναγιώτης Σάρδης και η Προέδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
κυρία Ροζάνα Λογοθέτη, καθώς και Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αλλά και 
πλήθος κόσμου. Επίσης παρέστη ως εκπρόσωπος του νέου Δ.Σ. του Συνδέσμου 
Απανταχού Κιμωλίων «Η Οδηγήτρια», ο κ. Νικόλαος Βενεδίκης, ο οποίος μετέφερε 
την απόφαση του Συνδέσμου να σταθεί αρωγός και συμπαραστάτης του 
Αφεντακείου Κληροδοτήματος Κιμώλου.     
Η πρωτοβουλία «Υποστήριξη κατ’ Οίκον» περιλαμβάνει την παροχή βοήθειας σε 
αναξιοπαθούντα άτομα, ανεξαρτήτως ηλικίας, τα οποία στερούνται υποστηρικτικού 
περιβάλλοντος και αποτελεί, όπως τόνισε ο Πρόεδρος του Κληροδοτήματος, ακόμη 
μια προσφορά του Αφεντακείου στην Κοινωνία του νησιού, αλλά και προπομπό  της  
επαναλειτουργίας του Οίκου Περιθάλψεως ως Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων, η 
οποία, αποτελούσε και αποτελεί πάντα τον κύριο  Στόχο της Διοικήσεως του 
Αφεντακείου. 
Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας  παρέχονται υπηρεσίες καθαριότητας, εξυπηρέτηση 
σε εξωτερικές εργασίες και προσφορά συντροφιάς. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
υποβάλουν αίτηση υπαγωγής,  με τους τρόπους που, αναλυτικά, παρουσιάζονται 
ήδη στην ιστοσελίδα του Κληροδοτήματος (www.afentakeio.gr) στην οποία έχει ήδη 
αναρτηθεί η Πρόσκληση ενδιαφέροντος για την πρόσληψη δύο (σε πρώτη φάση) 
Φροντιστών. 
Όπως ανέλυσε ο κ. Στανωτάς, η πρωτοβουλία υποστηρίζεται και ελέγχεται από 
Κοινωνικό Λειτουργό, καθώς και Υπεύθυνο Λειτουργίας προκειμένου να είναι 
δυνατός ο συνεχής έλεγχος , αλλά και να είναι δυνατή η άμεση αντιμετώπιση τυχόν 
προβλημάτων η αρρυθμιών.  
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Η πορεία του Αφεντακείου Κληροδοτήματος Κιμώλου 
 
Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας παρουσιάστηκε, από τον Πρόεδρο, η σημερινή 
κατάσταση του Κληροδοτήματος. Σύμφωνα με αυτήν, το Αφεντάκειο, παρά τα 
σημαντικά προβλήματα που δημιουργήθηκαν, κυρίως από  την οικονομική κρίση, 
βρίσκεται σε σημείο το οποίο επιτρέπει την αισιοδοξία ότι θα γίνει, τελικά, δυνατή η 
πλήρης αξιοποίηση της ακίνητης περιουσία του και η εξ αυτής δυνατότητα να μείνει 
πιστό στις επιταγές του Ευεργέτη, όπως, άλλωστε, υποχρεούται.  
Ο Πρόεδρος, αναφέρθηκε, λεπτομερώς, στην δύσκολη συγκυρία που δημιουργήθηκε 
την τελευταία δεκαετία, αποκορύφωμα της οποίας ήταν η υπερβολική αύξηση της 
φορολογίας των Κληροδοτημάτων και την επιβάρυνσή τους με ΕΝΦΙΑ, αλλά και το 
αρτηριοσκληρωτικό νομικό πλαίσιο που δημιουργήθηκε με τον Νόμο 4182/13, τα 
προβλήματα του οποίου έχουν ήδη επισημάνει και στελέχη της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Νοτίου Αιγαίου, η οποία εποπτεύει τα Ιδρύματα και τα Κληροδοτήματα 
των Κυκλάδων. 
Μάλιστα ανέφερε πώς μόνο στις Κυκλάδες υπάρχουν περίπου 120 Κληροδοτήματα 
τα περισσότερα από τα οποία αδυνατούν λόγω των επιβαρύνσεων να ανταπεξέλθουν 
στις υποχρεώσεις τους και είναι ανενεργά. 
Τόνισε, ακόμη  και την ανάγκη οι τοπικές Κοινωνίες αλλά και η Αυτοδιοίκηση να 
πιέσουν προς κάθε κατεύθυνση ώστε να αντιμετωπιστεί το μεγάλο πρόβλημα που  
τελικά  επιβαρύνει και την Εθνική Οικονομία, πέρα από το ότι ουσιαστικά δεν 
επιτρέπει την εκπλήρωση  της Ηθικής  υποχρέωσης πού έχουμε όλοι να 
σταματήσουμε την πλήρη κατάρρευση την Εθνικών Κληροδοτημάτων τα οποία 
αποτελούν Εθνική κληρονομά μεγάλων Ευεργετών υπέρ των τοπικών Κοινωνιών. 
  
Η επαναλειτουργία του Οίκου Περιθάλψεως ως Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων 
 
Στην συνέχεια, ο Διευθυντής του Κληροδοτήματος κ. Ελευθέριος Κεραμίδας (ο 
οποίος υπηρέτησε ως στέλεχος στο Γηροκομείο Αθηνών για μια οκταετία) 
παρουσίασε αναλυτικά την νομοθεσία και τις προϋποθέσεις που θέτει για τις Μ.Φ.Η. 
και αφορούν στην κτηριακή υποδομή, στο αναγκαίο προσωπικό και στις υπηρεσίες οι 
οποίες πρέπει να προσφέρονται στους ηλικιωμένους, προκειμένου να δοθεί άδεια 
λειτουργίας, από την Εποπτεύουσα Αρχή, όπως ο Νόμος ορίζει. 
Ο κ. Κεραμίδας εξήγησε, κατά αρχήν, ότι με βάση τα προβλεπόμενα, το υφιστάμενο 
κτήριο του Αφεντακείου είναι ανάγκη να μετασκευασθεί προκειμένου να είναι 
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σύμφωνο με τις απαιτήσεις των σχετικών νόμων (τις οποίες παρουσίασε αναλυτικά), 
έργο που υπολογίζεται ότι θα έχει κόστος μεταξύ 350.000 και 400.000 ευρώ. 
Ακολούθως, ο Διευθυντής του Κληροδοτήματος παρουσίασε -επίσης απολύτως 
αναλυτικά- τις απαιτήσεις του νόμου σχετικά με το προσωπικό και τον εξοπλισμό των 
Μ.Φ.Η. και ενημέρωσε πώς το συνολικό λειτουργικό μηναίο κόστος με βάση τις 
σημερινές τιμές, κυμαίνεται  μεταξύ 20.000 και 25.000 ευρώ. 
Επιπλέον, τόνισε χαρακτηριστικά, ότι δεδομένης της φύσης του αντικειμένου μιας 
Μονάδας Φροντίδας Ηλικιωμένων, πώς οφείλουμε να δώσουμε τον οφειλόμενο στην 
ανθρώπινη αξία σεβασμό και ενδιαφέρον, ανεξαρτήτως της σωματικής ή 
πνευματικής κατάστασης των φιλοξενουμένων. 
Ακολούθησε συζήτηση κατά  την οποία απαντήθηκαν  ερωτήσεις  σχετικά με τα όσα 
ανακοινώθηκαν, αλλά ακούστηκαν και προτάσεις  από τους παριστάμενους. Μεταξύ 
των προτάσεων ήταν και αυτή της ανάγκης να εξεταστεί η δυνατότητα κατάρτισης 
προγραμματικών συμβάσεων μέσω των οποίων  είναι δυνατό να ληφθούν 
επιχορηγήσεις, ενώ έγινε αναφορά και στην ανάγκη να γίνει προσπάθεια εξεύρεσης 
χορηγών. 
Για το θέμα των προγραμματικών συμβάσεων ο Πρόεδρος του Κληροδοτήματος 
δεσμεύτηκε να το διερευνήσει επισταμένως και να το θέσει στο Δ.Σ., ώστε να 
εξεταστεί κάθε πιθανότητα υλοποίησης. 
 
 

Από το Γραφείο Τύπου 
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